

写着官方授权维修竟是“山寨店”？

上海警方成功侦破全国首起假冒服务类注册商标系列案

□法治报记者 翟梦丽

写着“官方授权”，店内装饰、员工工作服都与正规官方店别无二致，谁能想到竟然是家山寨店？日前，上海市警方成功侦破全国首起假冒服务类注册商标系列案，清查并关停涉及线下体验、产品维修、汽车养护等服务行业的侵权门店30余处，查获大量虚假授权文书、资质证明、宣传资料，涉案金额510余万元。

记者了解到，“砺剑1号”专项行动开展以来，上海警方已侦破侵犯知识产权和涉民生犯罪案件70余起，涉案金额3亿余元，累计保护了20余个国内外知名品牌的合法权益。

虚假授权的山寨体验

开设在本市某大型商场内的一家儿童线下玩具体验店，不论是店招，还是店内装饰、员工工作服，都让人以为这就是一家官方授权门店。唯一不同的，是这家门店相较于市场价略低的服务定价。在这里，消费者可以市场价6至7折即每次200元左右的价格，购买到积木拼搭、空间架构、玩具机器人编程等各类品牌同款体验项目。

然而，警方调查后发现，这家

门店内所有让人以为是官方授权门店的标识和招牌，甚至于官方授权文书、员工资质证明、项目宣传资料，都是该店实际经营者赵某为骗取消费者信任而自行伪造的。经营过程中，赵某伙同他人通过社交软件、电话推销、店铺海报等方式，以品牌官方授权店的名义，对外宣传推广招揽客户，并雇佣不具备相关行业从业资质的人员，为客户提供侵权体验项目。

目前，公安机关共清查并关停位于本市浦东、嘉定、松江等区的此类侵权线下体验门店4家。截至案发，涉案门店累计招揽200余名不知情的客户购买了侵权服务，涉案金额110余万元。

同款门面的低价维修

警方调查发现，在本市多家电子产品维修店内，门店装饰中虽标有品牌注册商标标识和“官方授权”字样，但产品维修价格却远低于市场价。经查，犯罪嫌疑人刘某等人在本市开设电子产品维修实体店，在布置装潢和经营服务过程中冒用品牌官方授权店名义，擅自使用品牌注册商标标识，为客户提供电子产品维修服务，并以假冒品牌零配件或低档零配件冒充品牌零配件出售给客户，以此牟取非法利

益。由于维修质量较低，导致电子产品的维修率和返修率普遍较高，严重侵害人民群众的切身利益。

目前，公安机关已累计查处此类电子产品维修行业侵权门店20余家，涉案金额300余万元。

质量参差的低质贴膜

在汽车养护行业，商家应根据车辆各部位不同材料所需的保养条件和产品，对车辆进行保养护理。犯罪嫌疑人赖某在汽车养护门店装饰中私自使用假冒品牌商标标识，以品牌授权店的名义，误导并吸引消费者购买假冒品牌贴膜服务，按照车辆型号和长度，以市场价7至8成的价格，使用假冒品牌或低档贴膜产品为客户提供贴膜服务，进而非法牟利。此类侵权门店提供的贴膜产品不仅质量参差不齐，贴膜工艺也与正牌服务相差甚远，往往会出现起泡、损坏等质量瑕疵。

截至目前，公安机关已累计查处汽车养护行业侵权门店7家，涉案金额100余万元。目前，公安机关已对赵某、刘某、赖某等30余名犯罪嫌疑人以涉嫌假冒注册商标罪依法采取刑事强制措施，其余涉案人员已被移交行政部门依法处理，案件正在进一步侦办中。

帮女同事代购专柜奢侈品？

钱都填了赌博窟窿

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 男子声称可通过“专柜渠道”代购折扣奢侈品，让不少女同事为之心动。孰料，她们的钱全被此人填了百家乐、欧洲足彩等赌博的窟窿。近日，奉贤区人民检察院以诈骗罪追究其刑事责任，依法对其提起公诉。

家住奉贤的小叶最近很烦恼，自己找同事小高帮忙专柜渠道折扣代购的奢侈品一直没有拿到。有前一次购买成功的经验，她这次才大手笔转了9万元给小高。然而，小高突然不来上班了，微信也不回，种种迹象让小叶大感不妙。

其实，同公司的小周、小陆等同事也和小叶有同样遭遇。最后不

得已，大家通过小高家属找到小高当面对质，才知道她们的钱被小高挪用了，短期内他也无法还款，因此大家只能报警。

到案后的高某承认，今年5月他通过手机软件接触了百家乐、欧洲杯足彩等网络赌博，很快输掉了自己的积蓄约24万元，并沉迷其中着急翻本，苦于没有资金来源，就想到向同事们谎称可以低价从奢侈品专柜拿货，以此筹集资金，他打算利用这些钱“快进快出”，只要翻出本钱，绝不恋战，立即帮同事们去采买，没想到第一步就直接把钱全输光了。经查，高某骗取4位同事共计15.4万余元，目前已在家属帮助下退赔被害人经济损失并获得谅解。

爷叔醉驾肇事逃逸后找女婿顶包

不料当场被“大义灭亲”

□记者 翟梦丽

本报讯 “我不顶，他自首，视频拍的都很清楚的……”上海金山一爷叔醉驾肇事逃逸，事后竟想让其女婿为其顶包，不料女婿当场“反水”，最终，犯罪嫌疑人李某因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依法刑事拘留。

10月23日14时39分许，金山公安分局山阳派出所接一市民报警，称有一辆灰色小轿车在其小区内连撞两车后逃逸，疑似“酒驾”，并提供了肇事车牌号码。经调查，民警发现车主就住在事故发生地的小区。确认信息后，民警立即赶赴事故现场，并找到车主李某。

当民警询问时，车主李某声称其并非肇事司机，肇事者是其女婿杨某某。却不料，杨某某当场否认

自己是肇事司机，现场指认其岳父就是“罪魁祸首”。随后，民警将李某带所开展进一步调查。到所后，民警对李某进行了呼吸式酒精测试，结果显示其血液中的酒精含量达到177mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。

经审查，犯罪嫌疑人李某对其醉酒后驾驶机动车的行为供认不讳。据李某交代，其在参加完朋友酒后，为图方便，抱着侥幸心理酒驾回家。在小区内行驶至一转弯口时，因酒劲发作导致操作不当，撞到了两辆停在路边的机动车，后因害怕被处罚，故试图让其女婿为其顶包，不料被直接拆穿。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依法刑事拘留，并吊销其机动车驾驶证，5年内不得重新取得机动车驾驶证。

崇明举行“119”消防宣传月启动仪式

□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 昨天上午，崇明区“119”消防宣传月启动仪式在竖新镇前卫村海上花岛隆重举行。今年消防宣传月的活动主题定为“落实消防责任，防范安全风险”。活动现场，对2021年度崇明消防安全工作先进集体和先进个人予以表彰，为“进博会”安保团队授旗。与会领导共同启动了2021年崇明区“119”消防宣传月活动。



“未来消防”文创产品亮相119宣传活动

□记者 汪昊 通讯员 杨维雯 摄影报道

本报讯 昨天，杨浦区“119”消防宣传月正式启动，活动现场设置的可穿戴消防道具机甲、科幻消防灭火战斗沙盘展示更加凸显“未来消防”的概念。这次活动全面展现消防救援队伍改革转制3年来的深刻变化和工作成绩，大力普及消防法律法规和消防安全知识，进一步提高市民群众消防安全素质和社会抵御灾害能力。图为“来自未来”的消防战警在宣传消防知识



两宝马被楼上扔下啤酒瓶砸出大坑

男子图省事高楼抛垃圾被起诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 姚彦静

本报讯 为图一时便利，竟将生活垃圾从6楼家中阳台往外扔出，啤酒空瓶先后砸坏两辆宝马。昨天，犯罪嫌疑人周某因涉嫌高空抛物罪被普陀区人民检察院依法提起公诉。

张先生家住上海普陀某河畔小区。今年7月5日，张先生将车停在该小区1号楼楼下主干道一侧的停车位上。第二天一早，正当张先生准备出门时，接到了物业的电话：“你的车被高空抛物砸了！”于是他赶忙下楼查看，发现自己的宝马引擎盖被不明来历的物品砸出一个大坑，车旁有一个碎裂的深色啤酒瓶，张先生遂报警。

民警到小区后，根据物业提供的线索，推测张先生的车是被停车位旁的1号楼6楼扔下来的啤酒空瓶砸坏的。这不是第一辆被垃圾砸中的车，一周前，同小区的李女士也遭遇了如此飞来横祸。她的宝马车停在张先生停车的同一位置，第二天早上车子后挡风玻璃被楼上扔的一个啤酒空瓶砸出个大洞，后备

箱也被砸凹，为此她花费8000余元修理。

随后，民警找到6楼住户周某。到案后，周某主动承认，从今年2月开始，他便一直将啤酒瓶、剩菜等生活垃圾直接从6楼阳台往外扔。“一个礼拜至少会扔2次，主要是嫌麻烦，不想走下去。”本着没出事就没关系的侥幸心理，他每周习惯性地从阳台窗户往外用力一扔后赶紧缩回房间内。

由于周某的阳台靠近河道，他声称自己本意是想将垃圾扔进小区外的河道里，偶尔没扔中才会砸落到小区内主干道上。“一般扔下去没声音就是掉河里了，能听见声音肯定是砸地上了。”周某老实交代自己的判断“经验”。

事发当天早上7点，周某像往常一样将啤酒瓶往外扔。只听“哐啷！”他在6楼清楚地听见玻璃瓶碎掉的声音，便知道砸到了主干道上，他不查查看，心想肯定是掉地上了，然后眼睛一闭就不管了。

日前，犯罪嫌疑人周某因涉嫌高空抛物罪被普陀检察院依法提起公诉。

女子逃票硬闯出站口 推倒怀孕工作人员

□记者 陈颖婷 通讯员 张艳

本报讯 一女子乘坐火车逃票，出站时为了不补票，闸机口故意贴靠他人出站，被车站工作人员发现后，拒不配合，把怀孕工作人员推倒在地，致使其受伤。日前，该女子因涉嫌故意伤害他人身体被上海铁路警方予以行政拘留15日，并处罚金1000元的处罚。

10月30日17时45分许，女子金某持当日G13天津南至济南

西的车票从上海火车站东南出口处，故意贴靠其他旅客出站，被工作人员周女士发现，并交由检票员组长黄先生处理，金某声称有济南西至上海站的车票，在借口包里寻找车票之际，强行挣脱黄先生的阻拦，欲出站，并将周女士推倒在地，致使其受伤。

铁路上海站派出所民警接到报警后，立即赶到现场，将女子金某带至民警值班室进一步处理。同时，周女士也被120带至医院进行

进一步检查。

经询问，金某交代，她当日购买了G13天津南至济南西的车票进站上车，然后一路逃票到上海站，出站时故意贴靠其他旅客出站，谁知被工作人员发现。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第二款(二)项之规定，目前，金某因涉嫌故意伤害他人身体被上海铁路警方予以行政拘留15日，并处罚金1000元的处罚。